

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 39 (11687) Четверг, 24 февраля 1977 года

Цена 2 коп.

## НА УРОВНЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Бригада Б. И. Кубышева шахты имени 7 Ноября в 1976 году решила преодолеть полумиллионный рубеж.

С первых дней нового года этот коллектив прикладывает все силы для выполнения намеченного. В январе горняки добыли свыше 37 тысяч тонн угля, из них сверх плана две тысячи тонн.

Высоких результатов добиваются горнорабочие и в феврале. Среднесуточная нагрузка на забой сейчас здесь доведена до 1590 тонн. Это почти на 200 тонн выше, чем предусмотрено планом. В результате сверхплановый счет коллектива вырос еще более чем на 3000 тонн.

М. ГОРНЯЦКИЙ.

## МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ ЗА ПАРТОЙ

Каждому, кто причастен к организации вечернего обучения рабочей молодежи, известно, что дело это сложное, требующее постоянного внимания, всесторонней помощи, контроля как со стороны коллектива педагогов, так и руководства предприятий, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

На многих предприятиях нашего города можно найти примеры тесного контакта школы работающей молодежи и трудового коллектива. Организаторами таких деловых контактов выступают прежде всего комитеты ВЛКСМ предприятий. Ведь именно молодым рабочим необходимо учиться, овладевать знаниями.

Юноша или девушка, решившие начать свою трудовую жизнь на камвольно-суконном комбинате, шахте имени Ярославского, заводе «Красный Октябрь» и других предприятиях, сразу же сталкиваются с обязательным требованием коллектива продолжать учебу. Уже в отделе кадров новичку непременно зададут вопрос: где собираетесь учиться? И обязательно проследят, как молодой человек держит свое слово.

Активно прошла подготовка к 1976/77 учебному году. Комитетами ВЛКСМ многих предприятий города была проделана большая работа: активисты встречались и беседовали с ребятами, выясняли условия труда, возможности для продолжения образования, настойчиво агитировали молодежь не останавливаться на достигнутом, рабагать над повышением своего общеобразовательного уровня.

Интересные традиции рождались в комитете ВЛКСМ шахты имени Ярославского. Здесь молодые рабочие активно участвуют в соревнованиях за право носить звание «Лучший учащийся-производитель». Успехи молодых рабочих в школе учитываются и при подведении итогов социалистического соревнования. Плодотворно работают с учащейся молодежью и комитеты ВЛКСМ шахт «Комсомолец», имени Кирова, имени 7 Ноября.

Однако на ряде предприятий организации вечернего обучения молодежи не уделяется еще должного внимания. Об этом красноречиво свидетельствуют цифры. В начале учебного года за парты село 3828 рабочих. Однако после первого полугодия 136 человек перестало посещать занятия.

Очевидно, в комитетах ВЛКСМ автотранспортных предприятий, треста «Ленинскпромстрой», разрезов «Моисовский» и «Грамотинский», ПТУ, ЦЭММ, орсaproмтоварами, которые не смогли даже справиться с пиком набора молодежи в школы, слабо заботятся о получении молодыми рабочими всеобщего среднего образования. Не интересуются успехами учащейся молодежи в течение всего периода обучения. Члены этих комитетов ВЛКСМ редкими гостями бывают в школах работающей молодежи, не поддерживают тесного контакта с педагогическим коллективом и комсомольскими организациями ИШРМ.

Такое положение дел не должно никого оставлять равнодушным. Давно замечено, что с ростом общеобразовательного уровня растет и профессиональное мастерство, способствующее в значительной степени закреплению кадров на производстве. А это — одно из условий выполнения государственных планов. Поэтому нельзя допустить, чтобы в этой взаимосвязи было ослаблено самое главное звено — повышение общеобразовательного уровня.

Комитеты ВЛКСМ предприятий призваны оказывать всестороннюю помощь педагогическим коллективам школ, отстающим учащимся, поскольку именно производственная неуспеваемость является одной из главных причин отсева. Формы такой помощи могут быть различными: это и периодические отчеты учащихся о своей успеваемости на комсомольских собраниях, и наличие хороших условий труда и учебы, организация более действенного соревнования за право носить звание лучшего учащегося-производственника, пропаганда опыта отличников учебы.

Забота об образовании рабочей молодежи — такая же важная сторона деятельности комитетов ВЛКСМ, как и ряд других производственных вопросов. Повсюду внимание к ней должно быть постоянным.

## ПРОВЕДЕМ ДРУЖНО

Инициативу москвичей провести 16 апреля коммунистический субботник в честь 107-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 60-летия Великого Октября подхватил коллектив мебельной фабрики.

Рабочие предприятия решили в день субботника добиться высокой производительности труда и выполнить задание на 110 процентов. Коллектив выпустит в этот день 25 комбинированных шкафов и 27 диван-кроватей.

В. БУРОВ.

Отлично зарекомендовал себя на первом участке шахты имени Кирова горнорабочий Василий Михайлович Тулянец. Уважают его в коллективе за добросовестное отношение к труду, стремление всегда прийти на помощь товарищу.

На снимке: горнорабочий В. М. Тулянец. Фото М. Никитова.



## БЫТ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

### Повышена заработная плата

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление «О повышении минимальной заработной платы рабочим и служащим с одновременным увеличением ставок и окладов работникам, занятым в непроизводственной сфере». Для претворения его в жизнь на шахте «Комсомолец» создана комиссия, возглавляемая директором Ф. К. Прусаковым.

Здесь согласно этому постановлению с 15 февраля повышена заработная плата 48 человек. Они получили ощутимую прибавку в семейный бюджет.

По старым окладам прямой месячный фонд заработной платы у этих работников составлял 2896 рублей, сейчас он — 3505 рублей.

А. КАСЬМИНСКИЙ.

### Еще одна школьная столовая

На днях в средней школе № 4 открылась столовая на 220 мест. Прозвольственный оркестр треста «Ленинскуголь», производивший монтаж оборудования столовой, сделал все, чтобы обеды для школьников готовились своевременно и вкусно. Кухня оборудована электроплитой, холодильником. Есть здесь и горячая вода.

В день открытия столовой присутствовало руководство общественного питания орс, персонал столовой № 10, который обслуживает школьную столовую. Взрослые внимательно наблюдали, хорошо ли ребята кормят.

Пять человек кухонного персонала во главе с опытным поваром А. Криштоп готовят школьникам вкусные обеды.

Н. ИВАНОВА.

## Больше внимания благоустройству

В прошлом году не все намеченное планом благоустройства нами было выполнено. Сказалась, видимо, занятость работников ЖЭКа другими не менее важными хозяйственными работами — подготовкой к зиме отопительных систем, котельных, водопровода. Сейчас, с организацией отдельных управлений по котельным и водопроводу, мы имеем возможность круглый год заниматься только благоустройством, ремонтом и

охраной жилья. Необходимо лишь, чтобы работы эти выполнялись в строгом порядке.

Скажем, в январе — феврале мы готовим планы-проекты для весенне-летнего благоустройства. Зимой самое время заниматься сносом неплановых дворовых строений (сарая, угольных яциков), подготовкой площадок под зеленые насаждения. Мы сегодня уже на 70 процентов завершили для детских площадок со-

оружения малых архитектурных форм, покрасили их. Весной — осенью поздно будет думать, зато самое время делать осмотры состояния жилья (внешнее и поквартирное).

Благоустройство и комплексный ремонт жилья — параллельные мероприятия. Им нужно заниматься круглый год.

Г. ВЯЧИНА,  
начальник ЖЭКа № 1  
УЖКХ.

## ПО КУЗБАССУ

◆ Новокузнецк. Первенец второго года десятой пятилетки — шаропрокатный стан среднесортного цеха КМК — вступил в строй в январе. За это время на новом агрегате получено 1360 тонн продукции. Только в феврале шаропрокатчики дали свыше 1000 тонн изделий.

◆ Анжеро-Судженск. Высокопроизводительный трудится на шахте «Анжерская» коллектив участка № 4, возглавляемый В. Ф. Ключниковым. 14 февраля он первым на предприятии завершил двухмесячную программу добычи угля. До конца месяца для промышленности страны будет отправлено более 10 тысяч тонн топлива.

◆ Прокопьевск. Решением Кузбасского треста профсоюза рабочих угольной промышленности бригаде каменщиков Я. Г. Случкого из Турганского строуправления присужден переходящий хрустальный кубок. Этой награды коллектив удостоен второй раз. Каменщики полны решимости оставить у себя кубок на вечное хранение, поэтому в первом квартале поддерживается напряженный трудовой ритм.

◆ Осинники. Расширяется география соревнования рабочих коллективов города. Недавно заключили договор о соперничестве швейники фабрики «Кузбасс» и коллектив Балашовского комбината плащевых тканей. Поставщики обязались бесперебойно обеспечивать фабрику тканью, учитывать их расцветку, не нарушать плана сортности. Намечено совместно провести покупательскую конференцию. Для действительности соревнования создан объединенный совет смежников.

◆ Киселевск. В городе начато строительство музыкальной школы на 600 мест. В будущем году она должна принять первых учащихся. Это понимают строители, поэтому стараются трудиться высокоэффективно, с высоким качеством. Проект школы выполнен оригинально. Подсобных зданий в городе нет. В этом учебном заведении предусмотрены концертный зал, просторные музыкальные классы, особая звукоизоляция стен.

# Методом практических заданий

## Идеологическая работа: опыт, проблемы

Пропагандистский стаж Алевтины Степановны Клепиковой насчитывает только два года. Однако на камвольно-суконном комбинате у ней отзываются как об одном из опытных руководителей школы политпросвещения. Политическая учеба трудящихся комбината стала для нее таким же важным делом, как и ее производственная деятельность начальника прядильного цеха аппаратно-прядильного производства.

В проведение занятий Алевтина Степановна вкладывает все свои теоретические знания, практический опыт. В школе занимаются коммунисты производства. Состав неоднородный и по образовательному уровню, и по общему кругозору. Чтобы пробудить заинтересованность, нужен особый подход к каждому. Пропагандист умело добивается этого. За счет чего же?

А. С. Клепикова каждое занятие стремится построить так, чтобы увязывался изучаемый материал с производственной деятельностью слушателей. Это достигается методом практических заданий.

При изучении темы «Десятая пятилетка. Ее основные направления и особенности развития народного хозяйства» были заслушаны рефераты слушателей. В. А. Хомякова рассказала своим товарищам о том, какое большое значение придает партия и правительство росту выпуска товаров народного потребления, улучшению качества. Интересным было сообщение В. И. Мурашовой о развитии сферы материального производства. Содержательными были рефераты и других

слушателей. При их подготовке они прочитали немало дополнительной литературы и периодических изданий. Потребовался тщательный подбор фактов, их обстоятельный анализ. Таким образом, подготовка рефератов способствовала не только расширению кругозора, но и развитию творческого мышления. Вполне понятно, что выступления были прослушаны с большим вниманием.

В заключение пропагандист обобщила все выводы, заострила внимание слушателей на главном. Говоря о задачах народного хозяйства страны в десятой пятилетке, А. С. Клепикова связала их с задачами комбината и производства.

К следующему занятию слушатели получили несколько практических заданий: проанализировать рост выпуска продукции аппаратно-прядильного производства в первом году десятой пятилетки и сравнить с планом, сделать анализ выполнения встречного плана и социалистических обязательств коллективом производства в 1976 году.

Чтобы выполнить эти задания, слушателям требуется уже вплотную заняться вопросами производства, привлечь свой практический опыт, анализировать степень личного участия в решении задач, стоящих перед коллективом.

При такой организации учебы слушатели являются активными участниками учебного процесса, а не просто пассивными наблюдателями. Безусловно, выполнение практических заданий поможет выявить внутренние резервы эф-

фективности и качества, определить их на службу.

Подход к слушателям у пропагандиста строго индивидуальный. В этом она придерживается обязательства, записанного в творческом плане: «Целеустремленно работать над проблемой организации познавательной деятельности слушателей в процессе обучения».

От простого к сложному — этот принцип претворяет в жизнь руководитель школы. При определении поручения А. С. Клепикова обязательно учитывает способности, характер слушателя, специфику его работы. Одному поручит проанализировать то или иное явление, другому — подготовить теоретический материал. Но непременно одно условие: чтобы в работе участвовали все слушатели. По мере выполнения поручения, задания усложняются. Таким образом, у слушателей закрепляется интерес к учебе, развивается их трудовая и общественная активность. Некоторые из них являются политинформаторами, часто выступают с беседами перед своими товарищами.

Много работает Алевтина Степановна и над собой: читает специальную методическую литературу, широко использует опыт лучших пропагандистов города.

— Важно не отставать от времени, — говорит она.

Всей своей практикой А. С. Клепикова подтверждает сказанное.

**Т. САЛТЫМАНОВА,**

заместитель секретаря парткома камвольно-суконного комбината.

Рационализаторами завода «Красный Октябрь» в прошедшем году внедрено 168 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 105,2 тысячи рублей.

Активно поработали новаторы цеха РГШО, отдела главного конструктора и цеха запасных частей. Они подали наибольшее число рацпредложений. На снимке: лучший рационализатор отдела главного конструктора Даниил Мефодьевич Лучшев.

### Партийная яронца

## К новым рубежам

Состоялось собрание партийного актива завода «Кузбассэлемент». Его участники обсудили итоги выполнения социалистических обязательств прошлого года и задачи, стоящие перед коллективом на нынешний.

С докладом выступил директор завода Б. В. Акимов. Основное внимание он сосредоточил на путях выполнения государственного плана и социалистических обязательств юбилейного года — увеличении объема производства, роста производительности труда, быстром обновлении номенклатуры выпускаемых изделий, укреплении дисциплины труда, повышении культуры производства.

Выступившие коммунисты отметили резервы, которые необходимо поставить на службу пятилетки, указывали на недостатки, которые мешают ритмичности.

Участники актива приняли постановление, мобилиующее коллектив на

выполнение плана и соблюдение обязательств по достоянной встрече 60-летия Великого Октября.

А. ДОЛУДА.

## Главная забота

Особое место в деятельности своей партийной организации коммунисты штаба ВГСЧ Кузбасса отводят повышению действенности социалистического соревнования. Во всех отрядах прошли собрания, на которых члены партии вели предметный разговор о внутренних резервах повышения боевой и политической подготовки. Было высказано немало конкретных предложений, существенных критических замечаний.

Сейчас партийный комитет организовал комплексную проверку выполнения социалистических обязательств. В первую очередь учитывается уровень боеготовности подразделений, их оснащенность, политико-массовая работа. Отличники боевой и политической подготовки примут участие в слете, который состоится в клубе ВГСЧ.

С. БЕЛОВ.

## На уровень требований дня

Партийное бюро управления по монтажу, демонтажу и ремонту горношахтного оборудования обсудило вопрос об усилении идеологического воспитания трудящихся. Конкретно и принципиально рассмотрели активность, постановку экономической учебы, политической информации, ответственность средств наглядной агитации.

Партийное бюро отметило ряд недостатков в обучении трудящихся на 4, 5, 7-м участках. Не отвечает современным требованиям здесь и наглядная агитация.

Мероприятия, которые партийное бюро наметило для повышения эффективности идеологической учебы, уже претворяются в жизнь. Организовано, например, проведение занятия в экономических школах, кружках, улучшается подготовка пропагандистов и политинформаторов.

С. СЕРЕГИН.



— Тут две деревни. Непротив — Черепы, а левее, через овраг — Дубровка. Оттуда его и садило. Там они крепко сидели, доты позарядили, блиндажи. Еле выбили. Вой оно как. Может, на одном из саней, что встретились нам, был и Васюка, а мы разминувшись и не узнали друг друга.

Вокруг орудия первого взвода тачки часто-часто бить куда-то за поворот лопаты. Там постигались автоматная трясотня, выскоблило гусеницующих оверзелей вилы в полевой скрон за орудиями. Автоматчик схватил взвод ног вбок, я, на ходу срывая карабин, бросился к своим, а подгадым. Командир полка с радистами тоже переместился ближе к круте. Огневки второго взвода разворочивали свои тачки тоже в даль, долина.

Орудия перестали стрелять, за поворотом прорезало еще несколько очередей, и все смолкло. Бойцы первого взвода гиначала, с опаской, из-за шита, потом во весь рост смотрели туда.

Через несколько минут из-за поворота наши автомат-

чики привели четверых раенных гитлеровцев в аскалалах. Вокруг камадира в венгерке снова стало многолюдно. Посмотреть живых фашистов собралась эсдрыве, повозочные, потужило сошлись онежки от дучек, даже повар толкался тут же. Пыжлой старший лейтенант собрал у раенных документы, рассматривал, задавал вопросы по-немецки.

Один из пленных, круглолицый, с маленькими бегаящими глазками, без конца испуганно всердил:

— Гитлер капут... Гитлер капут.

Другой, узколицый, бросал на него прерывательные взгляды, на вопросы не отвечал, взглядом смотрел в сторону. На него не заглянул и тогда, когда ему перевязывали оторванную осколком кисть.

— Он, гад, стрелял даже с левой, пока латроны не кончились. — сказал кто-то из автоматчиков.

— Ну и добились бы, раз он такой.

— Он, похоже, командир ихний, все орал. Может, даст важные сведения.

— Как же, даст. Держи карабин шире.

— Там загатаят...

— А мы ордера артиллеристы, как расколочим?! — А автоматчики хуже? Ни один не ушел, только эти и остались.

Выяснилась часть гитлеровцев, что прорвались в стви. Кузбасского и Челябинского полков, потеряв танки, подбитые бронейщиками противотанкового дивизиона, пыталась без них ударить в тыл первом батальону, но тактилась на приоткрытую в бою батарею. Лейтенант Филип первым заметил их и открыл огонь.

Пленных увели в тыл, автоматчики с колесками атаковали дучку.

А наш старшина так и не появлялся.

— Што вы, дорогу не майдет, иная што... — не выдержал даже спящий в поле Пехомов.

— Его бы за этот мороз! — возмущался подошедший Селедун, маленький и худой, в шинели до пят токожий на случайно выпавшего снега подростка.

— Ему же сейчас пора втрой раз кобрыться, — попробовал поговорить шутку Давид выродок Еселейов.

— Как в калинскому, джентельмену.

— Лорду, — вынув трубку изо рта, шпроваил Крындыч.

— Ага, дорду...

Никто не засмеялся.

К вечеру стал поджимать мороз, на месте не стояли. Мне не терпелось, выйдти, что это за Черепы, игла которых ринало Кобасина.

— Крикнул, в случае чего, — пофосил я Пехомова.

— Заберушь за кручу, дорбева.

— Потребей, — согласился тот.

Черепы оказавшись дурвучкой тоже ломов в даль. Но с карами. У крайнего дома, справа, смотрел в небо голодецкий журавль, Блево яолого вфскались к оарату толпе, без единого выстрела оверзды. За оврагом, на выжиданности — Дубровка. Там я совсем ни одной постройки. Прав был автоматчик блиндажи, доты, все загорабилось вчетрой землей. Только в дальнем конце ушел полубогий скат крыши кетого-то сарая. Опарта да в лодому гла-то за выстрелом.

До крайних доты — метров две сты, если туда я обриво — минут хыбидицать. У орудий все спокойно. Ни де винути, встретились. Забралди, Мидо хел Ну, как бельмо на глазу!

— Ты куда?

— Да так, погреться, посмотреть...



## Из редакционной

### БЛАГОДАРНОСТЬ ОТ СЕРДЦА

Два тяжелых ранения в ногу, полученных мной в годы войны, 35 лет не дают мне покоя.

В прошлом году открылись старые раны, работать было тяжело, но я крепился и доработал до конца сезона — такая долгая

дорожка. А потом пошел в больницу, обратился к хирургу Валентину Михайловичу Титову. Он направил меня на «капитальный ремонт» в стационар. Два месяца лечили меня, и вот я снова в рабочем строю.

Есть в народе поговор-

ка: «И доброе слово лечит». Вместе с лекарством больные получали теплые слова сердечности от хирурга В. М. Титова, медсестры Н. П. Шердиной, санитарки Л. И. Чистяковой.

От всего сердца хочется сказать им спасибо.  
**Н. ГУБИН.**

**В. И. Чернышев и А. П. Маркин** работают в столярном цехе ремонтно-строительного управления столярами.

Любую работу выполняют быстро и качественно. Ежемесячно перевыполняют норму выработки на 50 — 60 процентов. Они — ударники коммунистического труда, активные общественники.

На снимке: **В. И. Чернышев** (слева) и **А. П. Маркин**.

Фото **В. Ефимова**.

### Оператор Ниничук

Отходит состав с углем от погрузки шахты им. Ярославского. Кристаллы «черного золота» непрерывным потоком бегут по желобам, заполняя один вагон за другим. И эту непрерывность обеспечивает небольшая, но дружный коллектив обогатительной фабрики.

Надежда Степановна Ниничук 10 лет тому назад пришла на фабрику и с той поры она у пульта управления обогатительной. В ее руках — пульс предприятия. На небольшое отклонение прибора оператор обязан вовремя отреагировать, иначе остановится вся конвейерная цепочка, а вместе с ней и вся шахта. Поэтому ответственность у оператора большая. За ее дела-

ми стоит успех всего коллектива шахты.

В смене Н. С. Ниничук всегда порядок. Свою работу она любит и выполняет с душой. За добросовестное отношение к работе Надежде Степановне присуждено звание ударника коммунистического труда, награждена юбилейной медалью, имеет несколько Почетных грамот и благодарностей.

На 1977 год Н. С. Ниничук приняла высокие социалистические обязательства, главным из которых является обеспечение безаварийной работы.

**Г. БУЛЫЧЕВА,** машинист клетового подъема шахты имени Ярославского.

### БЛАГОРОДНОЕ ДЕЛО

Прочитала заметку «Для спасения жизни», опубликованную в газете «Ленинский шахтер», и полностью присоединяюсь к автору. Действительно, сдача крови не приносит никакого вреда для человека, а пользу — огромную.

Хочу сказать о себе. Донором я стала с 1943 года, когда возраст мой не достигал и 18 лет. Конечно, в этом возрасте сдача крови запрещена, но в то тяжелое время делали исключение. В нашем городе некоторые учреждения были переведены в другие помещения, а в их зданиях расположились госпитали. Прибывшим с фронта требовалась срочная помощь доноров. Не занимать же было кровь в других городах! Вот и пришла на помощь раненым сотни людей нашего города, в их числе была и я.

А в конце 1943 года я ушла на фронт, где после ранения мне в госпитале самой была передана кровь, благодаря чему я быстро поправилась.

После войны, вернувшись в родной Ленинск-Кузнецкий, я продолжала состоять в рядах доноров до 1974 года. За период донорства сдача крови не мало. И это на моем здоровье ничуть не отразилось. Мне присвоено звание «Почетный донор СССР» еще в 1965 году.

В заключение я хочу сказать: вступайте в ряды доноров, тем самым вы окажете большую помощь родным, близким, знакомым, да и просто всем заболевшим людям.

**Т. СМЕРНОВА.**

### Слово надо держать

Согласно плану работы ленинско-кузнецкого клуба общества глухонемых в 1976 году мы отметили юбилейный праздник (нашему обществу исполнилось 50 лет).

К этой дате мы капитально отремонтировали клуб, подготовили подарки лучшим людям, ветеранам общества. Составили концертную программу вместе с Кемеровским коллективом художественной самодеятельности.

На празднике должно было быть 170 человек, среди них — ветераны ВОГ, первые организаторы нашей ячейки, представители Кемеровского областного правления, райсовета и горсовета.

Нужен был буфет. Мы договорились заранее с директором столовой № 4 Г. И. Лобастовой, она нас заверила, чтобы мы не беспокоились, буфет будет вовремя. Но обещание не выполняла.

26 декабря, когда проводили новогодний праздник, мы опять дважды ходили договариваться в эту столовую, чтобы нам организовали буфет. Опять пообещали и опять обманули. Разве это нормальное отношение к нам?

**З. КОЖАНОВА,** зав. клубом.

### У КАЖДОЙ семьи ЗОЛОТАЯ СВАДЬБА

есть знаменательные даты. Но не в каждой бывают такие даты, как день золотой свадьбы. Дожить до свадьбы золотой — это большое счастье. Счастье, которое двое молодых пронесли через всю совместную жизнь, длинной в 50 лет. Все было в этой жизни — радости и трудности, но любовь друг к другу, любовь к жизни, детям — все это давало силы. Есть что вспомнить Никите Николаевичу Старченку и его жене Марии Николаевне.

24 февраля у них золотая свадьба. Соберутся в этот день те, кому посвятили жизнь: и дети, и внуки.

Совсем молодыми в 1930 году приехали в Ленинск-Кузнецкий из села Борисова Крапивинского района супруги Старчен-

ко. Никита Николаевич устроился работать на шахту «Журмина-3» запальщиком, затем горным мастером. 23 лет проработал на шахте. За добросовестный труд награжден орденом Трудового Красного Знамени. Мария Николаевна работала в столовой завода «Кузбассэлемент».

Сейчас оба на заслуженном отдыхе. Эстафету труда они передали своим детям, которые работают на различных предприятиях нашего города и в других городах. Два сына — Григорий и Виктор — на заводе «Кузбассэлемент». Николай — на заводе подкумования. Дочери: Галина — в швей-

ном объединении «Одежда». Фаина — на АТС шахтоуправления «Кольчугинское». Радуют бабушку с бабушкой и внуки.

Пусть морщинки покрывают их лица, но да них можно прочитать то человеческое тепло, ласку, которой хватает на всех. И в этот торжественный для Никиты Николаевича и Марии Николаевны день золотой свадьбы скажут им дети и внуки: «Спасибо вам за все. Мы гордимся вами, дорогие наши мама и папа, дедушка и бабушка. Крепкого вам здоровья на долгие годы».

**И. СТАРЧЕНКО.**

— 29 —

— Что там за стрельба была?  
— Фрицы пробирались, так наши их, первый взвод в дребезги!  
— Много?  
— Говорили — с полсотни.

— А там ничего нет, — крикнул Загвоздин назад, на деревню и, будто догадавшись о моих намерениях, добавил: — Был склад с продовольствием, так к нему охрану поставили. Пошли назад.

Загвоздин не ругался, разговаривал как с равным, видно, случай в Большом Климятинке повлиял на его отношение ко мне.

С наступлением темноты мы выбрались из лошаины оврагом, что разделял деревни, и за Черепами свернули направо, в сторону Новой. Километра через два, в небольшой низинке отцепили пушки впереди. Здесь расчетам предстояло оборудовать новую огневую.

Мы с лошадьми пробыли тут не более часа, но это неприметное место на Калининской земле между деревнями Черепы и Новая под городом Белый — неглубокая низинка, пологая равнина вокруг — запомнилась на всю жизнь. Сотни раз я возвращался сюда мысленно. По делам и поступкам, что содеяны здесь, я оценивал свои собственные, но непременно выходило, что перед людьми, совершившими их, всегда остаюсь в неоплатном долгу. Они совершили то, что на емком русском языке называется высоким словом ПОДВИГ!

Эти строки — во славу его.

Эти строки — крупица в счет долга.

— 30 —

Укрыть лошадей здесь было негде, и мы вернулись в Черепы. Загвоздин еще раз присмотрел просторный сарай, и лошадины забитый сеном. В нем мы разместили лошадей и устроились сами, разведя подалеже от сена небольшой костерок.

Часов в одиннадцать ночи нас, наконец, разыскал старшина. Он привез роскошный ужин и по сто обещанных «наркомовских».

С холода, с голода, а может, потому что я вообще еще не пробовал спиртного, эти сто граммов меня здорово взбодрили. Соя, который только что смыкал веки, сняло как рукой, язык развязался, и я впервые за все время службы доказал такти старшему сержанту Загвоздину, что я не какая-то там «интеллигентная», а почти настоящий рабочий класс. Во-первых, сказал я ему, мы с матерью попеременно ночами целое лето сторожили энтэзовскую нефтебазу, а во-вторых, всю зиму и пол-лета проработал в мастерских. Ну и что же — «кто куда пошлет»? Все равно же — рабочий!

— Иди-ка ты спать, рабочий класс, — похлопал меня по плечу Загвоздин.

Довольный, что наши отношения налаживаются, я полез на сено. И уже сверху погрозил пальцем:

— А ты не забывай, что тебе командир дивизиона в Большом Климятинке наказывал?

— Не забывай, не забывай, Спи. Тебе на пост скорю,

А я, засыпая, подумал: теперь Загвоздин не выступит против принятия меня в комсомол, можно отдать рекомендацию Крыльчичу.

(Продолжение следует).

### Меры приняты

Критическая корреспонденция «Дом без хозяина» («Ленинский шахтер» № 21) о работе клуба «Стронгел» была обсуждена на совместном собрании коллектива работников клуба, партбюро, комитета ВЛКСМ и партбюро областного комитета. Критика признана правильной.

Намечены меры по улучшению организационно-массовой и воспитательной работы. Предусмотрено регулярное проведение тематических вечеров, устных журналов и вечеров встреч с передовиками производства, ветеранами труда и войны. Будет активизирована работа кружков художественной самодеятельности. Перед объединенным профсоюзным комитетом профсоюза поставлен вопрос об улучшении материальной базы клуба.

**С. ЛЕЙКИН,** секретарь партбюро Польсаевского СУ.

# Посмотрите домашние архивы

Все более возрастает значение общественных начал в музейном деле. В современных условиях музеи не могут успешно работать без опоры на общественность.

Наш краеведческий музей расширяет связи с общественностью. Но они еще не установлены со всеми теми людьми, которые оказывали бы посильную помощь в сборе материалов для обновления экспозиций. Активную помощь в работе музея оказывают И. К. Косинов, И. Д. Клоков, В. М. Одинцов, Я. И. Бекренев и другие активисты, которым мы очень благодарны.

Особую трудность представляет сбор материала о городе, его истории до 1917 года и первых лет Советской власти. Мы обращаемся к жителям города, его старожилам с просьбой передать в музей все то, что представляет историческую ценность: орудия труда, одежду, обувь, предметы домашнего обихода, документы, оружие, ценные старинные фотографии и т. д.

Большую ценность представляют брошюры, старые газеты, журналы, плакаты, листовки, изданные в первые годы Советской власти. Все собранное будет выставлено для просмотра посетителями.

Н. БЫКОВА.

# Спорт

С 18 по 21 февраля на центральном стадионе «Труд» проходило первенство областного совета ДСО «Труд» по хоккею с мячом среди юношей. Четыре дня шесть команд области боролись за почетные призы, за право называться сильнейшими в области.

Первыми право выступать в финале завоевала команда «Северная-1» города Кемерово. Она легко обыграла своих соперников из Анжеро-Судженска (23:0) и команду из Осинников (5:0).

Вторым финалистом стала команда «Труд» из

# ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ

Ленинска-Кузнецкого. Наши ребята также одержали две победы: со счетом 4:1 во встрече с командой Кедровского разреза и 6:0 с командой «Северная-2» г. Кемерово.

Финальный поединок проходил с игровым преимуществом кемеровчан. Хоккеисты нашей команды действовали в основном на контратаках. В середине первого периода игроку команды «Северная-1» удалось открыть счет, который не изменился до перерыва.

Во втором тайме нашим хоккеистам удалось срав-

нять счет, но ничейный результат долго не продержался. Два мяча, забитые нападающими кемеровчан, определили исход встречи. Они и заняли первое место. Третье — у команды «Юность» из Осинников. Второе место для нашей команды — это высокий результат, потому что она организована совсем недавно и в столь ответственных соревнованиях выступает впервые.

М. НИКОНОВ.

На снимке: момент финальной игры, атакует команда «Труд». Фото А. Рощина.



**ТРЕВОЖНЫЙ** женский голос сообщил дежурному ГАИ, что на улице Топкинской у дома № 6 прямо на дороге лежит труп мальчика. Оперативная группа немедленно выехала на место происшествия.

Знакомимся с обстановкой, определяем первоначальное движение мальчика... Но установить время гибели его не удалось. Кого ни спрашивали, — все отвечали: «Не знаем», «Не видели». Правда, позднее техника магазина № 43 Каратаева рассказала, что примерно в половине первого часа на большой скорости выехала из-за угла грузовая автомашина. Она быстро захватила территорию магазина, объехала склад и скрылась. Приметы: бортовая кузова нашиты досками. И все.

Инспектора В. Кудинов, О. Мельников, А. Шевчук, А. Таранов провели кропотливую работу во всех автохозяйствах города. Но обнаружить автомобиль с нашитыми бортами так и не удалось.

Вторая группа работников ГАИ осталась на месте происшествия. Она по-прежнему настойчиво искала свидетеля трагедии. Раз она произошла днем, на улице, значит, кто-то должен видеть ее. Опрошены жители улицы Топкинской опять не дал

# ПОИСК

положительного результата. Казалось, поиск безнадежен. Но работники милиции не имели права останавливаться на полпути. Через несколько часов бесплодных поисков все вновь собрались в кабинете начальника ГАИ. Он каждому инспектору поставил новые задачи. Госавтоинспектор А. Шевчук и П. Лисовенко были направлены в села Чусовитино и Панфилово для установления машин, которые в этот день выезжали в город. Старший госавтоинспектор Л. Кузкин взял под контроль транспорт села Демьяновки. К раскрытию происшествия были подключены работники уголовного розыска В. Носов, участковый инспектор В. Чечерин. Они продолжали опрос жильцов. Наконец-то удалось найти 9-летнего свидетеля происшествия Сафу Шуткевича. Шуткевич рассказал, что примерно в 12 час. 30 минут они вместе с Лешей Трушиным отправились на проспект Ленина, чтобы там провести свободное до школы время. На ул. Топкинской Саша предложил Леше идти домой. Но Леша отказался. Он решил продолжать цепляться за машины. В это время со стороны «Сельхозтехники» вы-

ехал автомобиль, ман погнал Саша. ЗИЛ-130 с плитками. Леша замечен за него, а Саша убежал домой.

Перед работниками ГАИ стала новая задача: определить принадлежность автомобиля, его номер, фамилию водителя. Через несколько часов все было установлено: автомобиль ЗИЛ-130 — ланелевоз, принадлежащий Новокузнецкой центральной автобазе, им управлял Валерий Шаргаков. В эту же ночь группа работников ГАИ вместе с начальником выехала в Новокузнецк.

А произошло несчастствие так: Леша Трушин, ученик 5а класса школы № 20 зацепился за проходящий автомобиль. Но на этот раз прокатиться мальчишке не удалось. Трушин не удержался на борту, оборвался и попал под правое заднее колесо тягача грузового прицепа панелевоза.

Кропотливая напряженная работа работников ГАИ позволила подойти к правильному выводу. Преступления в данном случае нет. Шofer не виноват. Мальчик сам себя лишил жизни.

Н. КРИОНИ, госавтоинспектор.

# Идем к покупателю

Книжные магазины города успешно справились с планом января, выполнив его на 102,1 процента, а итоги первой половины февраля говорят о том, что и этот месяц будет завершён успешно. Хорошо поработали коллективы магазинов № 85 и 86, где сосредоточена политическая литература, магазины № 93, 94, 90, киоск на шахте «Кузнецкая».

Этот успех достигнут благодаря тому, что много литературы продается вне магазинов: на предприятиях, общественных распространителями. Так, почти на тысячу рублей проданы книги на предприятиях продавцы магазинов № 85, 90. А среди общественных распространителей самыми активными являются комсомольцы шахт, учащиеся школы № 2, педучилища. Молодежь умело предлагает своим покупателям и техническую, и медицинскую, и политическую, и художественную литературу.

Сейчас в магазинах усилился спрос на политическую литературу, и этому способствовали выставки новинок.

В. ГРИГОРЬЕВА.

Зам. редактора А. А. СЕМИРЕКОВ.

# Кино

Кинотеатр «Победа»

ТРЕВОЖНЫЙ МЕСЯЦ ВЕРЕСЕНЬ (10, 14, 18, 19, 20). СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ (11, 14, 16, 22).

Зал кинохроники

ЛОДУМАЛСЯ, ПОЗДРАВЛЯЮ! (11, 15).

Центральный ДК

ВТОРАЯ ИСТИНА (16, 18).

Кинотеатр «Сибирь»

УЛЬЗАНА (12, 16, 18, 20).

227. НЕЗАДАЧЛИВЫЕ ПОХИТИТЕЛИ (10, 14). Кинотеатр «Рассвет»

ВТОРАЯ ИСТИНА (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель»

БЕЗОТЦОВЩИНА (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»

ЗОЛОТАЯ РЕЧКА (17, 20, 21, 30). РУСАЛОЧКА (11, 16, 19, 30). ГАВРОШ (9, 30, 14, 20).

Клуб ВГСЧ

СОЛО ДЛЯ СЛОНА С ОРКЕСТРОМ (17, 20).

Клуб «Дружба»

БЕЗОТЦОВЩИНА (16, 18, 20).

Центральный ДК

1 марта

Эстрадный ансамбль греческой песни «Эллада».

Начало в 18 и 21 час.

Принимаются коллективные заявки.

Уважаемые покупатели!

26-27 февраля в парикмахерском магазине с. Коммуна проводится выставка-продажа шелковых японских платков. На выставке покупателям будут предложены платки различных расцветок. Модная и признана. Но есть, пожалуй, один из аксессуаров женского туалета, который моден всегда, — головной платок. Платки идут всем, и женщины, пересматривая свой весенний гардероб, обязательно подумают о том, что ей просто необходим новый платочек.

Платок носят по-разному: завязывают под подбородком и по-цыгански, с узлом сбоку, и тюрбаном — кому что идет. Именно это обстоятельство многократно расширяет универсальность традиционного женского головного убора.

Приглашаем вас посетить выставку-продажу.

Орс «Ленинскуголь» (промышленные товары).

Для вас, покупатель!



25 февраля в 16 часов в «Гастроном» № 27 проводится выставка-продажа черного плиточного чая с доставкой.

Что может быть приятнее стакана чая, особенно, если этот замечательный напиток приготовлен из ароматного плиточного чая? Если вы еще не успели оценить его достоинства, то посетите выставку, где попробуете напиток и станете поклонниками плиточного чая, который обладает приятным и полезным качеством в такой же степени, как и чай черный байховый.

«Гастроном» № 27.

Утерянный аттестат зрелости за № 337457, выданный школой № 2 на имя Измайлова Григория Михайловича, считать недействительным.

Уважаемые женщины!

В парикмахерской города поступили препараты «Локон» для химической завивки и «Гамма» для покраски седых волос. Приглашаем посетить наши парикмахерские заблаговременно, чтобы не терять время в очереди накануне праздника.

КБО.

Меняю благоустроенную трехкомнатную квартиру на однукомнатную и двухкомнатную благоустроенные. Обращаться: пр. Кирова, 60—114.

Администрация, партийная и профсоюзная организации завода полукоркования, коллектив печного участка завода глублико скорбят о безвременной смерти старшей работницы участка, ныне пенсионерки

ТИКУНОВОЙ

Веры Кузьминичны

и выражают глубокое соболезнование ее мужу, Тикуну Н. В. и родственникам покойной.

наш адрес и...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33300. Заказ № 1659.